

美麗的海洋 - 2023 第 1 期 優選 瑞塘國小 傅○榛

- 5 年級 1 班

今年寒假我和家人一起到久違的花蓮遊玩，爸爸開了很久的車我們才順利抵達美麗的花蓮。第一站即是我們思念許久的花蓮海灘，站在岸邊，映入眼簾的是一望無際的湛藍海洋，遠方翠綠的大山，有獨特層次藍的太平洋作為陪襯，讓海灘呈現既壯觀又美麗的景緻。絲綢般的大海上吹過一陣微微的海風，海面上翻滾著朵朵銀白色的浪花，一朵接著一朵沖向岸邊，並發出「嘩~嘩~嘩~」的響聲，好像在演奏一首海洋交響曲，聽著不斷拍打海岸的浪潮，如彈奏一曲曲療癒的樂章般動聽，眼前大海與天空渾然一體，簡直是海天相接，美不勝收！我們躺臥在野餐墊上仰望天空，看著不時劃過天際的飛機，我的煩惱似乎也繫在機翼，隨著飛機遠颺。

中午，海面上波光瀲灩，此起彼落的海浪湧向海邊，我聽到輕柔的浪花拍在海灘上的微語。浪湧到岸邊，輕輕地撫摸著礫石，又戀戀不捨地退回，一次又一次，永遠不息地撫摸著，在海灘下劃出一條條的銀邊，像是給一望無際的大海鑲上閃閃發光的銀框，使大海變得更加迷人美麗。

傍晚，天邊的太陽光芒漸漸減弱，由金黃變成橙紅，周圍的雲彩也被渲染成橙黃色，我們才依依不捨的向大海道別，伴著夕陽前進花蓮山區的路上，海浪拍打海岸的浪潮樂章仍然迴蕩在我耳邊，美麗的大海已深埋在我的腦海裡。

深邃湛藍的海令人陶醉，將海洋之美永續保存更是刻不容緩的議題。我們總認為海洋「取之不盡，用之不竭」，如今因海洋資源漸漸消逝才讓眾人紛紛驚覺海洋保護的重要性，海洋資源並非取之不盡，若無法減少對其的傷害，海洋帶來的美麗將不復存在。身為台灣人，海洋保育不只是期許，更是責任，海洋需要我們如何維護呢？我認為關心海洋，你我都有「塑」！因為日益增多的塑膠垃圾會不斷被海洋生物誤食，導致生物的胃漸漸被塑膠垃圾占滿而無法再進食，最終只能步入死亡。唯有減少汙染源 - 塑製品的使用才能從根本上解決問題，每次到海邊遊玩我們也會自動自發淨灘，如寒假的花蓮行我們就撿了一大袋垃圾，若大家都能積極主動維護海邊環境，必能大幅減少海洋與海灘上的垃圾。

地球是顆藍色的美麗星球，愛海，就要珍惜海，身為海洋島國的子民，我們都能親身了解到台灣海域之美，也要更加珍惜與守護這片海洋，進而將海洋視為台灣的驕傲，所以我們必須肩負起守護海洋的重責大任，讓這片生機無限的蔚藍得以繼續湛藍，讓後代子孫都能感受到這份藍色正能量！